



Золотая медаль за проект улицы 1 стр.



Как пройти в библиотеку? 2 стр.



Выплаты за страховку 31 стр.



Реклама, объявления 32 стр.

Суббота, 22 декабря 2012 г.
№ 148 (17115)
цена 3 руб. 10 коп.
(в розницу цена договорная)

ИШИМСКАЯ ПРАВДА

Общественно-политическая газета



Выходит с марта 1918 года, 150 раз в году

Соучредители:

департамент информационной политики Тюменской области, администрация города Ишима, администрация Ишимского муниципального района Тюменской области.

• 22 декабря – День энергетика

Уважаемые работники энергетического комплекса!

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Ваш труд – это свет и тепло в наших домах, это стабильность работы предприятий Ишима. Эффективное и бесперебойное функционирование энергетической отрасли обусловлено высоким мастерством, дисциплиной, организованностью и ответственностью специалистов за своё дело.

Примите слова благодарности за качественный и высокопрофессиональный труд. Пусть в вашей работе не будет непредвиденных ситуаций, а вверенные вам объекты эксплуатируются надёжно и безаварийно.

Желаем вам уверенности в своих силах и успешного завершения всех начинаний. Пусть никогда в вашей душе не погаснет огонь искренней преданности своему делу, а рядом всегда находятся надёжные коллеги, близкие и друзья.

Крепкого здоровья, счастья, благополучия и новых профессиональных успехов.

Председатель Ишимской городской Думы
Алексей ИПАТЕНКО.

Глава города Ишима
Фёдор ШИШКИН.

Уважаемые работники и ветераны энергетической отрасли!

Примите самые тёплые поздравления с профессиональным праздником!

День энергетика – это праздник тех, кто посвятил свою жизнь трудному, но очень важному делу: обеспечению людей теплом и электроэнергией. Вашими руками создаются уют и комфорт в наших домах. От вас зависит успешная работа наших предприятий и учреждений.

Желаем вам, вашим родным и близким крепкого здоровья, счастья, благополучия, покорения новых профессиональных высот и успешно реализованных проектов в энергетике!

Председатель Думы Ишимского муниципального района
Николай ФОМИН.

Глава Ишимского района
Сергей ВОТЯКОВ.

Пенсионный фонд России отмечает 22-ю годовщину со дня образования



Более двадцати лет трудовой деятельности Людмила Петанова посвятила пенсионному обеспечению жителей нашего города, работая в управлении Пенсионного фонда специалистом отдела назначения, перерасчёта и выплаты пенсии. За достигнутые успехи в работе Людмиле Андреевне присвоено звание ветерана труда, её заслуги неоднократно отмечены отделением ПФР и губернатором Тюменской области.

Сегодня Пенсионный фонд России является одним из важных звеньев в осуществлении социальной политики государства, поэтому деятельность каждого из его сотрудников требует большой энергии, огромной самоотдачи, внимания и любви к людям.

Уважаемые коллеги!

Примите самые искренние пожелания дальнейших успехов в решении задач пенсионного обеспечения населения. Этому благородному делу вы посвятили себя, свой талант пенсионного работника. Здоровья вам, счастья, благополучия, свершения всех надежд! Пусть удача всегда сопутствует вам в нелёгком, но благородном и почётном труде!

Начальник управления ПФР Надежда ЛАПИНА.

На радость детворе

Долгое время стены двух детских садов города - № 1 и № 10 – не слышали детского смеха. И вот, под Новый год, воспитанники стали возвращаться в родные садики, изменившиеся до неузнаваемости.

И не только снаружи, как уже могли судить проходившие мимо дошкольных учреждений горожане, но и внутри здесь всё превратилось в страну счастливого детства. Новые мебель, игрушки, книжки радуют малышей, а оснащение детских садов необходимым для воспитательного процесса оборудованием – воспитателей и обслуживающий персонал.

– В результате проведённой реконструкции у нас созданы хорошие условия для медицинского обслуживания – медблок соответствует всем требованиям СанПиН, физкультурно-оздоровительной работы с детьми. Каждое место воспитателя оснащено компьютером. Новые возможности позволили нам расширить спектр дополнительных услуг, в том числе и платных. Планируем организовать различные кружки: компьютерный, танцевальный, макраме, вышивания, лепки, изостудию, а также предоставлять услуги по коррекции речи, – сообщила директор детского сада № 1 Екатерина Шилова. – Все мы: воспитатели, персонал, родители – благодарны губернатору области, администрации города за произошедшие преобразования – у детского сада началась новая жизнь.

Но самые главные перемены в дошкольных учреждениях – это, конечно, увеличение мест в них. В детском саду № 1 открыта дополнительная группа, благодаря чему количество воспитанников увеличилось со 165 до 210. Пополнился и штат сотрудников: воспитателем и



младшим воспитателем. Кроме того, как отметила директор образовательного учреждения, впервые за много лет будет функционировать группа раннего возраста для детей до 1,5 лет.

В детском саду № 10 площади не позволили открыть новую группу, но за счёт выделения отдельной спальной комнаты и это учреждение примет в обновлённые стены на 30 ребятишек больше. Здесь также вводят дополнительные платные услуги: логопеда и компьютерный класс.

Капитальный ремонт дошкольных учреждений оценил глава города Фёдор Шишкин:

– При поддержке губернатора Владимира Якушева и правительства Тюменской области мы уже

привели в порядок половину наших дошкольных учреждений. В этом году получили практически два новых детских сада – от старых зданий остались лишь стены и фундамент. Я благодарен коллективам ЗАО «ЗАГРОС» и ОАО «Ишимагрострой» за слаженную, качественную работу. Но останавливаться на достигнутом рано, ведь половина детских садов Ишима по-прежнему нуждается в улучшении условий. В первую очередь внимания требуют дошкольные учреждения заливной части города, где стремительно развивается жилищное строительство, идёт переселение граждан.

Марина СЕРГЕЕВА.
Фото автора.

За проект главной улицы Ишима авторам вручили золотые медали Российской академии художеств

Во вторник, 18 декабря, в Москве на общем собрании Российской академии художеств состоялось вручение золотых медалей РАХ членам авторского коллектива Екатеринбургского художественного фонда: генеральному директору Сергею Титлинову и главному архитектору Александру Медведеву.

Впервые за историю существования этой высокой награды медали

вручены за системный подход и комплексное монументальное оформление городской среды.

Академики высоко оценили заслуги Екатеринбургского художественного фонда в комплексном оформлении Ишима, Российская академия художеств приняла решение наградить золотыми медалями С.В. Титлинова – автора концепции оформления пространства и эскизов произведений, А.Ф. Медведева – архитектора проекта и автора эскизов монументальных произведений.

Архитектурно-художественный ансамбль улицы Карла Маркса по-

строен на общей сюжетной линии городского пространства и включает следующие монументальные произведения: памятник основателю Ишима казаку Ивану Коркину, памятник выдающемуся советскому инженеру-конструктору, создателю Останкинской башни Николаю Никитину, памятник семикратному чемпиону Олимпийских игр Борису Шахлину, Историческую колонну и памятный знак «Хлеб нашей памяти», посвящённый 200-летию Отечественной войны 1812 года.

По данным сайта Vslux.ru.

Уважаемые читатели!

Заканчивается подписка на газету «Ишимская правда» на I полугодие 2013 года. Подписная цена – 244 рубля 86 копеек.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

ЭПИДОБСТАНОВКА

В администрациях г. Ишима и Ишимского района состоялись заседания санитарно-противоэпидемических комиссий. Соответствующими решениями принят комплекс мер по предупреждению широкого распространения ОРВИ, гриппа и внебольничных пневмоний среди населения. Особое внимание уделено вопросам профилактики внебольничных пневмоний в школах и детских садах. В учреждениях образования больные дети будут активно выявляться на утренних фильтрах. Как отметила главный специалист-эксперт Елена Ширшова, при повышении порогового уровня заболеваемости будут введены необходимые ограничения на проведение организованных мероприятий и усилен режим текущей дезинфекции.

ТАРИФЫ Цены на электроэнергию для населения с 1 января 2013 года не изменятся. Об этом проинформировало своих потребителей ОАО «Тюменская энергосбытовая компания». Тарифы на первое полугодие 2013 года сохраняются на уровне цен действующих во втором полугодии текущего года. Очередное их повышение ожидается в июле 2013 года.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ В первую декаду января сотрудники областной больницы № 4 будут работать практически в обычном режиме. Как сообщила начальник отдела кадров Наталья Мальцева, 30 декабря, 3, 6 и 8 января приём пациентов в поликлиниках №№ 1 и 3 будут вести терапевты и специалисты в кабинете УЗИ. Точно такой же рабочий режим у педиатров и врачей женской консультации, а также травматолога, эндокринолога и хирурга.

ЗАКОН И ПОРЯДОК 22-летний житель Тюменского района покурлесил в Ишиме. В октябре, будучи пьяным, молодой человек разбил ногой стекло остановочного комплекса по улице Артиллерийской. Проезжавшие мимо полицейские заметили вандала и доставили его в дежурную часть для дальнейшего разбирательства. Позже сотрудники ишимского управления жилищно-коммунального хозяйства оценили причинённый ущерб в 13 767 рублей. Сейчас материалы дела направлены на рассмотрение в мировой суд. Согласно санкции части 1-й статьи 214-й Уголовного кодекса РФ («Вандализм»), преступнику грозят штраф до 40 тысяч рублей либо до 360 часов обязательных работ или до одного года исправительных работ. Также ему придётся возместить стоимость разбитых остановочных стёкол.

ЗНАЙ НАШИХ! Во второй раз в Тюменской области прошла церемония награждения призёров смотра-конкурса по туристско-краеведческой деятельности «Премия Робинзона Крузо». Дворец искусства «Пионер» г. Тюмени встретил лучших путешественников, спортивных судей, методистов и руководителей школьных музеев 17 декабря. Особенно приятно отметить: в номинации «Лучший музей учреждения образования» третье почётное место занял Музей Боевой и Трудовой славы школы № 8 г. Ишима (рук. О.В. Котельникова). За этой высокой оценкой на уровне области стоит, безусловно, большой и кропотливый труд, коллективом проведена огромная поисково-собирательная работа. Количество экспонатов школьного музея составляет более трёхсот, и практически все они подлинные.

Соб. инф.

Как пройти в библиотеку?

– Не подскажете, как пройти в библиотеку?
– Куда-куда?

Подобный диалог вполне мог бы состояться уже через десяток лет. Некоторые мечтатели именно так представляют себе наше ближайшее будущее: бумажные носители информации канут в Лету – их полностью заменит электроника. Только аудиоромамы и повести, книги со встроенными в корпусе микросхемами, монитор компьютера вместо красочных журналов или томиков русских классиков. Всё это вполне реально, однако хочется надеяться, что эти прогнозы сбудутся лишь отчасти.

Четыре юбилея

«Библиотечная деятельность в поддержку чтения в контексте развития информационных технологий» – конференция с таким названием состоялась в середине декабря. Мероприятие было приурочено сразу к четырём юбилейным датам уходящего года: 195-летие со дня появления в Ишиме первой городской библиотеки, 125-летие с момента открытия в городе первой бесплатной общественной библиотеки, 65 лет библиотеке детской и 45 – «Южной». Вполне понятно, почему атмосфера на конференции, собравшей самых читающих людей Ишима, стояла праздничная, а настроение у всех было радостно-приподнятым.

– Современные библиотеки меняются вместе с течением времени, – сказал на церемонии открытия Евгений Долженко, генеральный директор МАУК «Ишимская городская центральная библиотечная система». – Поэтому в их фондах сейчас не только печатные, но и электронные носители, а наши библиотекари – широкообразованные специалисты, знатоки в самых разных областях знаний. Они навигаторы в огромном информационном поле.

Впрочем, в том, что у печатной книги есть будущее – и как у памятника культуры, и как у хранилища знаний, уверены все собравшиеся.

– Не читать вообще – это путь в тупик, в никуда, – убеждён заместитель главы города по социальным вопросам Владимир Белоусов. – А библиотеки,

сотрудники которых правильно и тонко чувствуют, что нужно населению, всегда будут конкурентоспособны.

На конференции были заслушаны доклады на самые разные темы – от интернет-технологий в качестве продвижения чтения до библиотечных молодёжных и литературно-краеведческих проектов. Сегодня, пожалуй, все знают, что такое ночь в музее. А хранители фолиантов предложили внедрить нечто похожее – ночь в библиотеке. Без сомнения, подобные мероприятия заинтересуют тех, кто уже влюблён в книгу, и привлекут новых читателей.

Докладчики и гости обсудили также новинки книжного рынка, а лучшие библиотекари, ветераны отрасли, читатели и победители различных тематических конкурсов были награждены почётными грамотами и призами.

Дела

давно минувших дней

Первая библиотека при ишимском уездном училище появилась почти два столетия назад и насчитывала поначалу всего 17 книг. Нам это кажется невероятным, ведь сегодня в фондах городских библиотек хранятся десятки тысяч изданий, среди которых и произведения современных авторов, и настоящие раритеты – книги вековой давности и даже старше. А в местном архиве сохранились документы о работе библиотек начала прошлого века.

– Вот это, например, месячный отчёт о работе народной библиотеки от 14 января 1925 года, – директор ГБУТО «Государственный архив г. Ишима» Татьяна Лавина листает пожелтевшие страницы. – По таким свидетельствам ми-

нувшей эпохи можно установить, как работали библиотеки, сколько имели книг, сколько было читателей и так далее.

Если верить документам и истории нашей страны, библиотекам всегда жилось непросто. И ишимским, начиная с первой публичной, некогда располагавшейся на первом этаже городской управы на улице Большевикольской, ныне ул. Ленина. И если в 1930-е библиотекари всеми силами боролись с тотальной безграмотностью населения, то в конце 1980-х им пришлось пережить обвал книжного рынка, урезанное до минимума финансирование и прочие неприятности начинающейся перестройки. Вот только читатель, несмотря ни на что, всегда оставался верен книге.

Книги – детям!

«Печатная книга должна сохранить свою актуальность, особенно для детской аудитории. Это важный фактор нашего духовного и культурного развития, и забывать о нём нельзя», – отметил на конференции, посвящённой библиотечной деятельности, председатель Ишимской городской Думы Алексей Ипатенко.

А читают ли современные дети? Чтобы найти ответ на этот вопрос, я отправилась на улицу Просвещения, в сказочное здание детской библиотеки.

«Маленькие ишимцы очень много читают, сейчас к нам ходит почти пять тысяч ребят. Они встречаются здесь, сидят между стеллажами, листают книжки в зале и игровой комнате», – говорит библиограф Светлана Мусихина (в детской библиотеке она работает уже 10 лет, и так может рассказать о любом изда-

Библиограф
Светлана Мусихина.

нии, что даже у самого ленивого школьника загорятся глаза, и он возьмётся за книгу). – В наших фондах сейчас почти 36 тысяч наименований. Запоем дети читают и популярных, всеми любимых авторов: Даниэля Дефо, Астрид Лингрен, Эдуарда Успенского, Виктора Драгунского, и совсем новых – Тамару Крюкову, Андрея Калугина, Жаклин Уилсон. На «Сумеречную сагу» Стефани Майер даже стоят в очереди. А вот аудиокниги особым спросом не пользуются.

По словам Светланы Анатольевны, детские авторы нашего времени пишут не менее увлекательно, чем классики. Компьютерные игры, приложения, первая любовь – чего только нет в романах для подростков.

– Возраст наших читателей самый разный. Тех, кому 2-3 годика, приводят мамы, бабушки или папы, – продолжает Светлана Мусихина. – А мальчики и девочки постарше приходят сами. Был даже случай, когда к нам обратился будущий папа и попросил его записать и выдать книжки с потешками и колыбельными. Его жена в это время была в роддоме. Так приятно потом было увидеть их втроём: вместе с малышом они стали постоянными читателями.

...Когда я уже была на улице, к библиотеке подошла шумная ватага детворы – даже в 34-градусный мороз ребята спешат обменять прочитанные книжки на новые. По-моему, это значит только одно: книгам и библиотекам быть!

Юлия КРОО.
Фото автора
и Василия Баранова.

Корифеи библиотечного дела.

МИР УВЛЕЧЕНИЙ



Ишимская рукодельница

«Я всё люблю делать: если какой-то период не вяжу, спустя время чувствую, как к вязанию тянет; если долго не шью, то с особым желанием берусь за мягкие игрушки... Будто душа горит, когда начинаю работать над чем-то новым», – говорит «Мастер золотые руки» Любовь Яковлева (это звание она получила ещё в 1984 году).

У Любови Александровны и правда руки золотые! Она и с плетением макраме справится на отлично, и с вязанием, а от вышивок лентами и бисером глаз не отведёшь. Если надо, изготовит разную сувенирную продукцию, сошьёт сценический костюм. Всего и не перечислишь, что умеет эта мастерица.

Уходящий год для Любови Александровны стал знаменательным. Летом она подала заявку на соискание известной Международной премии «Филантроп», которая вручается людям с ограниченными возможностями здоровья за выдающиеся достижения в области культуры и искусства. И вот сейчас мы все можем искренне порадоваться за нашу землячку: Любовь Александровна удостоена сертификата. На «Филантроп» она представила несколько крупных работ: мягкую игрушку – оленя, как символ Тюменской области, гильоширование – герб Ишима, вышивку лентами, палантин, связанный на вилке, и икону «Николай-Чудотворец», вышитую бисером.

Елена ТЮМЕНЦЕВА.
Фото Василия Баранова.

С каждым днём растут стены ледового городка, который, невзирая на морозы, строят работники ООО «ПодъёмМост-Сервис» на площади у музея по ул. Ленина. Как сообщил начальник отдела содержания территории города Сергей Комаров, трудится бригада из шести человек. Этот уголок станет замечательным украшением центра города и местом развлечений.

Фото Василия БАРАНОВА.

● ПЕРСОНА НА КУХНЕ

Наверное, в Ишиме не найти человека, который бы ни разу не слышал о «Молодой гвардии». Эти ребята всегда ратуют за благое дело: установка пандусов, запрет на продажу алкоголя детям или профилактика наркомании среди подрастающего поколения. Но перед Новым годом мы напросились к молодогвардейцам на чай по другой причине: чтобы узнать фирменные рецепты их праздничных блюд.

Новый год по-молодогвардейски

Был и ещё один повод для встречи: день рождения руководителя антинаркотической кампании ишимского отделения «МГЕР» Павла Анзикова. Однако, несмотря на торжественность события, на столе не было ни одного высокоградусного напитка. Только сок, чай и кофе.

— Отказ от спиртного — это принципиальная позиция? — интересуюсь я.

— Нет, в нашем коллективе просто нет тех, кто выпивает. Нам это не нужно. К тому же с хорошими друзьями весело и без рюмки, — ответил руководитель отделения Сергей Торопов.

— А кто сегодня готовил?

— Я, — улыбается Павел. — Знаете, я очень люблю печь блины. Когда в первый раз попробовал и у меня получилось, был в полном восторге. Ну, собственно, поэтому и торт у нас блинный, из бананов с йогуртом и глазурью из

грецких орехов. Мы вот уже и рецепт вам написали.

— Здесь столько ингредиентов! Наверное, это долго в приготовлении и дорого по стоимости...

— Вообще нет. Если учесть всё, включая ванилин и соль, затраты составят рублей 250-300, бывают торты и подороже, — говорит П. Анзиков. — Да и готовить его не так долго, как кажется. Ничего сложного, вот только необходимый по рецепту греческий йогурт в городе практически не найти, поэтому я беру обычный, без добавок. С утра, кстати, я приготовил сразу два таких тортика — для близких (они как раз пробуют его дома) и для друзей.

— Такую вкуснятину многие могут попытаться сделать перед новогодней ночью или во время каникул. А Сергей Юрьевич тоже умеет готовить?



Сергей Торопов и Павел Анзиков.

— Вообще-то на кухне у меня особая миссия: когда любимая жена Иринка готовит, я режу лук. Но есть и то, что я умею делать сам: например, варю гречку, когда настроение хорошее — могу испечь пиццу.

— А как в «Молодой Гвардии» встречают Новый год?

— Бой курантов услышу обязательно дома, со своими родными за общим столом, а потом с друзьями на каток — это уже традиция, — рассказывает Павел Анзиков.

— А я лет восемь подряд встречал Новый год со своей собакой Агатом: вместе гуляли по улицам, смотрели фейерверк. А потом в моей жизни появилась Ирина, и всё изменилось. Теперь на Новый год мы собираемся большой компанией и едем отдыхать на турбазу, — говорит Сергей Торопов.

Р.С. Тортик, условно названный «Молодогвардейским», не только очень аппетитно выглядел, но и оказался очень вкусным. Да и символу наступающего года — Чёрной водяной змее — он обязательно понравится. Как пишут астрологи, змеи любят всё экзотическое, а тут много разных пряностей и фруктов. Так что попробуйте!

В гости ходила Юлия КРОО. Фото автора.

Торт «Молодогвардейский»

ВАМ ПОТРЕБУЕТСЯ:

для банановых блинов: сливочное масло — 4 столовых ложки, большой спелый банан — 1 шт., молоко — 235 мл, мука — 95 г, яйцо — 4 шт., коричневый сахар — 2 ст. ложки, ванилин — 1/2 ч. ложки, соль — 1/4 ч. ложки, корица — 1/2 ч. ложки, мускатный орех — 1/4 ч. ложки, щепотка молотой гвоздики;

для начинки: сливочный сыр — 225 г, обычный йогурт (греческий) — 345 г, сахар — 65 г, ванилин — 1/2 ч. ложки;

для глазури: жирные сливки для взбивания — 120 мл, коричневый сахар — 50 г, сливочное масло — 15 г, рубленые грецкие орехи — 50 г, ванилин — 1/2 ч. ложки, соль — по вкусу.

ПРИГОТОВЛЕНИЕ. В блендере измельчите банан до состояния пюре, добавьте сливочное масло, а затем и остальные ингредиенты для блинов и взбейте до однородной массы. Перелейте тесто в миску (достаточно жидкое по консистенции), закройте пищевой плёнкой и поставьте в холодильник минимум на час. Охлаждённое тесто ещё раз хорошенько взбейте и обжарьте блины с обеих сторон до золотистой корочки на раскалённой сковороде.

Для начинки сливочный сыр взбейте до воздушного состояния, постепенно добавляйте йогурт, сахар и ванилин. Взбейте до однородной воздушной массы. Нанесите начинку между каждым блином, остальной крем нанесите поверх торта.

Для глазури ручным миксером взбейте сливки с коричневым сахаром и маслом на средней скорости в кастрюле. Доведите смесь до кипения, уменьшите огонь и варите около 10 минут, периодически помешивая. Добавьте ванилин, соль и рубленые орехи. Сразу же залейте торт глазурью сверху. Перед подачей на стол лучше дать тарту немного постоять, чтобы он остыл и пропитался. Приятного аппетита!

● НАРОДНАЯ СВЯЗЬ

Безопасность гарантирована

«Моя дочь учится в третьем классе и уже самостоятельно ищет информацию в Интернете при подготовке некоторых заданий. Как можно уберечь ребёнка от вредной информации в сети?»

Ю. Романова, журналист.



«К Интернету нельзя относиться только как к чему-то плохому или только хорошему. Это, прежде всего, инструмент получения информации, и его использование требует определённой техники безопасности», — отмечает А.В. Лебедев, психолог. Для защиты детей от вредного и «ненужного» контента «Ростелеком» создал специальную опцию «Ребёнок в доме». Опция предоставляет абоненту возможность ограничить доступ к нежелательным (противозаконным, экстремистским, порнографическим и т. п.) сайтам, а также защитить компьютер от вирусов. Абонент может сам выбирать время фильтрации контента. Например, с 13:00 до 18:00, когда ребёнок дома один, у него не будет возможности посетить «опасные» сайты. Менять настройки можно каждый день. Отменили занятия в школе — включайте фильтрацию с утра до вечера.

Ребёнку старшего школьного возраста можно разрешить скачивать книги, музыку, видео. Для этого в режиме онлайн подключается функция «загрузка». Для общения в социальных сетях можно выбрать функцию «загрузка+общение». Все настройки производятся в «личном кабинете» на сайте gt.ru. Абонентская плата — 100 рублей в месяц.

Для полной информационной безопасности младших членов семьи оптимально подключить интерактивное телевидение с функцией, позволяющей оградить детей от нежелательного видеоконтента.

До 31 декабря подключить пакет «Интерактивное ТВ + Интернет» можно на максимально выгодных условиях. Подать заявку на подключение можно на сайте gt.ru или по телефону 8-800-300-18-05.

● СПОРТ

Ишимцы подтвердили мастерство

Юношеская команда по велоспорту Тюменской области приехала на учебно-тренировочный сбор в Ишим для того, чтобы «присмотреть» ишимских велогонщиков, юношей и девушек, и провести осмотр спортсменов для пополнения велосборной региона ишимскими талантами. За эти десять дней было отмечено 10 обучающихся ДЮСШ № 1, шесть из них подтвердили своё спортивное мастерство и будут зачислены в команду Тюменской области. Сбор завершился, и особые слова благодарности за приём и помощь в организации тренировочного процесса выражаем директору ДЮСШ № 1 Н.А. Казакову.

Олег КУГАЕВСКИЙ,

старший тренер областной спортивной школы.

● СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

От всей души благодарю работников дневного стационара поликлиники № 2 областной больницы № 4. Недавно я прошла здесь лечение у врача-невролога Л.Б. Никитиной. Добрым отношением, профессионализмом и вниманием радует медперсонал. Все сотрудники работают с пациентами на отлично — под стать своей заведующей. Искренние слова признательности выражаю старшей медицинской сестре Л.А. Надеиной, процедурным медсёстрам И.В. Шевченко, С.П. Потаповой, Н.М. Зубаковой и Н.В. Кензминович.

Тамара КАРСАКОВА.

Государство возвращает деньги за страховку советского периода

Во времена Советского Союза почти каждый второй житель страны был застрахован в «Госстрахе». Наиболее популярными были тогда программы накопительного страхования, например, к бракосочетанию или совершеннолетию детей. Но после распада СССР накопления граждан превратились в копейки.

В середине 90-х государство признало взносы в организации государственного страхования, внесённые до 1 января 1992 г. в страховую компанию «Госстрах», своим внутренним долгом и по сей день продолжает выплачивать компенсации. С 2001 по 2011 год было выплачено 11,8 млрд рублей компенсации, обработано порядка 14,7 млн договоров. Осуществление этих выплат было поручено правительством ОАО «Росгосстрах», которое стало преемником Госстраха РФ.

Как получить выплату по «советской» страховке, рассказывает руководитель центра по организации

компенсационных выплат ОАО «Росгосстрах» Татьяна Бабурина.

— Татьяна Ивановна, уточните, какие категории граждан имеют право на получение компенсаций?

— Категории граждан, имеющие право на получение компенсаций, ежегодно определяются соответствующей статьёй Федерального закона о федеральном бюджете. В 2012 году к ним относятся: — граждане по 1945 год рождения. Им выплачивается компенсация в 3-кратном размере остатков взносов по состоянию на 01 января 1992 г. за минусом ранее полученной компенсации;

— граждане 1946-1991 годов рождения. Этой категории положена компенсация в 2-кратном размере остатка взносов;

— наследники умершего в 2001-2012 годах страхователя. Им выплачивается компенсация на оплату ритуальных услуг в размере до 6 тысяч рублей.

— Как именно рассчитывается размер выплат и

применяется ли какая-то индексация?

— Порядок выплат и сумма предварительной компенсации определяются в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации. Необходимо знать: компенсации подлежат не страховая сумма, а только взносы, уплаченные на 1 января 1992 г. по договорам накопительного личного страхования. Сумма компенсации рассчитывается из суммы взносов, уплаченных по договору страхования на эту дату, с применением соответствующих коэффициентов, зависящих от года получения страховой или выкупной суммы.

Сейчас компенсации подлежат взносы по договорам страхования к бракосочетанию, «детским» договорам, смешанным договорам страхования жизни, договорам страхования дополнительная пенсия. Получить компенсацию могут граждане по 1945 год рождения включительно (в т. ч. наследники) — в 3-кратном размере

остатка вкладов (взносов) по состоянию на 1.01.1992 г.; 1946-1991 г. р. (в т. ч. наследники) — в 2-кратном размере остатка вкладов (взносов). Размер компенсации уменьшается на сумму ранее полученной. В случае смерти страхователя или застрахованного лица наследники (без ограничения возраста) имеют право на получение компенсации и оплату ритуальных услуг в размере до 6 000 рублей.

Кстати, хочу обратить ваше внимание: гражданам по 1945 г. р., которые до 2010 года уже получали компенсацию, в текущем году положена доплата, некоторым — в 2-кратном размере. Если их уже нет в живых, их наследники имеют право получить эти деньги, а также компенсацию на оплату ритуальных услуг. В зависимости от договора сумма может составлять более 6 тыс. рублей, сумма не маленькая, поэтому я советую гражданам проверить имеющиеся документы и подать заявление на выплату.

— Куда обратиться за получением выплаты, ка-

кие документы потребуются?

— Для получения компенсации необходимо выслать в расчётный центр компенсации выплат компании РОСГОССТРАХ по адресу: 390046 г. Рязань, ул. Введенская, д.110 пакет документов. Прежде всего, само заявление — его бланк можно скачать на сайте www.rgs.ru или взять в РОСГОССТРАХ БАНКЕ, через который осуществляются выплаты. Кроме этого, понадобятся копии 2, 3 и 5 страниц паспорта, копия сберкнижки и полные банковские реквизиты счёта, на который вам будут перечислять выплату. Если вы меняли имя или фамилию, то необходимо представить документ о смене фамилии. Также понадобится копия документа, подтверждающего факт заключения договора страхования и уплаты по нему взносов. Если он не сохранился, в заявлении на получение компенсации необходимо указать даты заключения и окончания срока действия

договора, вид страхования, место заключения договора, кто является страхователем и застрахованным лицом (полные Ф.И.О.). По этим данным специалисты расчётного центра произведут поиск договора страхования в электронной базе данных. Все копии перечисленных документов не требуют заверения у нотариуса. Наследникам умершего страхователя нужно предоставить также копию паспорта, копию свидетельства о смерти страхователя, копию свидетельства о праве на наследство и заявление.

Отмечу, что документы принимаются и обрабатываются до 26 декабря 2012 г., после чего формирование заявок в Федеральное казначейство будет приостановлено до момента подписания очередного Постановления Правительства РФ об осуществлении компенсационных выплат в 2013 г.

Все интересующие вопросы можно задать по телефону 8-800-200-0-900, с мобильного 0530 (звонок бесплатный).

Что посмеешь, то и посеешь

16+

Когда в Правительстве РФ утверждали 599-е Постановление, цели у всех были благими – перекрыть кислород дезоморфиновой наркомании и тем самым искоренить её. Победить «крокодила» удалось легко и быстро: после принятия нового закона многие притоны перестали существовать сами по себе. Найти сырьё оказалось невозможно. Но, несмотря на это, работы у ишимского Наркоконтроля меньше не становится. Почему – рассказал начальник местного отдела УФСКН подполковник полиции Андрей Бекин.

– Только в ходе операции «Мак» в этом году нашими сотрудниками было возбуждено 50 уголовных дел и 60 административных производств, изъято свыше 20 килограммов различных наркотических средств, выявлено 4 факта контрабанды из сопредельных государств. Также удалось выявить 22 очага произрастания дикой конопли (16 из которых находились в Ишиме и Ишимском районе) общей площадью свыше 60 гектаров, все они были впоследствии уничтожены. Данные показателя почти в 8 раз превышают аналогичные цифры прошлого года, – сказал Андрей Валерьевич.

– **Получается, наркополицейские стали лучше работать?**

– Да, в текущем году мы активнее работали по данному направлению, поскольку нам содействовали и простые граждане, и различные молодежные организации. Особенно хочется отметить «Молодую гвардию», члены которой проводят свою антинаркотическую кампанию. Ребята не только занимаются вопросами профилактики среди подрастающего поколения, но и сами выявляют места произрастания растений, обладающих наркотическим эффектом. А недавно один из молодоговардейцев даже помог задержать преступника, случайно оказавшись на месте событий.

– **Как часто вообще ишимцы проявляют свою гражданскую позицию?**

– Об этом можно судить по сообщениям, которые люди оставляют нам на телефоне доверия. В этом году поступило уже 36 звонков, в прошлом их было 68. Но раньше люди порой по несколько раз просили принять меры по дезоморфиновым притонам, не понимая, что их раз-

работка вместе со сбором доказательной базы – дело не одного дня, и просто приехать и «забрать всех в тюрьму» мы не можем. Сейчас притонов практически нет.

– **По словам медиков, зависимым сложно отказаться от укола или сигареты. Вероятно, на смену дезоморфину пришли другие наркотики?..**

– Наркоситуация действительно сильно изменилась за последнее время. В городе и районе мы всё чаще сталкиваемся с так называемой «синтетикой», наркотиками искусственного происхождения. Начиная с 1 января 2012-го, мы изъяли более 320 граммов таких запрещённых препаратов, это сотни тысяч доз и сотни тысяч рублей.

– **Были ли в этом году факты, когда граждане сами выращивали коноплю?**

– К сожалению, были. Так, например, один из таких «криминальных ботаников» выписал семена через интернет, подобрал участок в 20 километрах от города, вспахал его, обработал и построил теплицы. В парниках он посадил коноплю. Позже в ходе обыска дома у него также были обнаружены наркотики, расфасованные в 50 различных баночек. Причём парню было всего 27 лет, он нигде не работал и жил с родителями, которые прекрасно знали, чем он занимается, но не вмешивались. В результате было возбуждено уголовное дело о незаконном хранении и культивировании запрещённых растений, сейчас оно уже направлено на рассмотрение в суд.

– **Назовите самые значимые уголовные дела этого года.**

– Во-первых, это дело двух иностранцев, которые пытались везти на нашу территорию из таджикского города Худжанда в старом Mercedes'e около 6 килограммов гашиша. Чтобы найти наркотик, нам пришлось отгонять машину на СТО и разрезать её специальным инструментом. Сейчас оба преступника осуждены на длительные сроки лишения свободы. Во-вторых, была накрыта криминальная группа, занимавшаяся поставками и продажей марихуаны. 58-летний ишимец втянул в это дело и 18-летнюю девушку, продававшую наркотики на автомойке (где она работала), и даже 14-летнего сына, мальчик был курьером. Ещё одним членом этого сообщества стал бывший сотрудник милиции, отбывающий наказание в



Нижнем Тагиле. Злоумышленники также организовывали пересылку наркотиков в колонии Свердловской области и Чеченской Республики. Судить взрослых членов группы будут не только за хранение и распространение наркотиков, но и за вовлечение несовершеннолетнего в преступную деятельность. Замечу, что по этой статье оказываются на скамье подсудимых крайне редко. Несколько раз в поле зрения УФСКН попадали представители цыганской диаспоры, в частности удалось перекрыть канал поставки наркотиков из Омска и Новосибирска в Тюмень – женщина возила их в длинной юбке, за раз у неё удалось изъять 850 граммов.

– **Вы уже озвучили итоги операции «Мак», можете назвать общие цифры – результаты работы ишимского отдела УФСКН за истекший период года?**

– Да, конечно. За указанный период из незаконного оборота изъято свыше 42-х килограммов наркотиков, выявлено и раскрыто 101 преступление, из которых 80 – тяжкие и особо тяжкие. Благодаря работе наших сотрудников, прекратили своё существование 6 притонов, пресечены 18 фактов сбыта и 6 попыток контрабанды. 22 раза изымались оптовые партии наркотиков. Кроме того, к административной ответственности привлечены 96 лиц: за незаконный оборот и употребление наркотических средств, неподчинение сотрудникам полиции и нахождение в наркотическом опьянении в общественных местах. На них наложены штрафы на общую сумму в 178 000 рублей.

Юлия КРОО.

По вине родителей и мороза

22-летняя мама из Ишимского района заморозила троих малышей. Как сообщили в МО МВД России «Ишимский», в ночь на 19-е декабря молодая женщина, будучи нетрезвой, поругалась со своим сожителем и вместе с детьми решила пешком уйти в соседний населённый пункт, который находился на расстоянии в километр от её села. Дети, которых родительница повела с собой (а возраст ребятшек всего 9 месяцев, 2 года и 6 лет), были одеты в сапоги на босу ногу, нижнее бельё и куртки. Температура на улице в эту ночь опустилась до –33 °С. В результате у двухлетнего мальчика обморожение достигло II и III степени, вследствие чего он был госпитализирован в г. Тюмень с последующей ампутацией ног. Остальные дети находятся в больнице Ишима под наблюдением врачей. По данному факту правоохранительными органами проводится проверка.

Жертва равнодушия

Житель Ишима погиб от переохлаждения у крыльца собственного дома. Как рассказали в следственном комитете, ЧП произошло в ночь на 19 декабря, когда мороз на улице стоял ниже – 30-ти градусов. Вечером 43-летний мужчина потерял ключи и не смог попасть домой. Соседи наотрез отказались даже пустить его погреться, не то чтобы переночевать. Сейчас следственный комитет проводит проверку по факту случившегося.

Подготовила Ю. Кроо.

ПРОДАЁТСЯ 1-комнатная квартира (1 этаж, пластиковые окна, балкон). Тел. 8-904-888-65-74.

ГРАФИК ПРИЁМА ГРАЖДАН депутатами городской Думы на 24-26 декабря

Ипатенко Алексей Владимирович (округ № 7, председатель городской Думы). **Время и место приёма: 25 декабря, 14.00-15.00**, Ишимская городская Дума, каб. 315.
Конев Сергей Геннадьевич (округ № 6, заместитель председателя городской Думы). **Время и место приёма: 24 декабря, 14.00-15.00**, Ишимская городская Дума, каб. 314.

Долгушин Владимир Анатольевич (округ № 13). **Время и место приёма: 26 декабря, 16.00-17.00**, Ишимская городская Дума, каб. 312; 15.00-16.00, общественная приёмная ВПП «Единая Россия», ул. К. Маркса, 9.

Казанцев Александр Владимирович (округ № 17). **Время и место приёма: 25 декабря, 15.00-16.00**, Ишимская городская Дума, каб. 312; 16.00-17.00, общественная приёмная ВПП «Единая Россия», ул. К. Маркса, 9.

Адрес редакции и издателя: 627750 г. Ишим Тюменской области, ул. Чкалова, 15;

e-mail: ishimpravda@yandex.ru

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации. При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Ишимскую правду» обязательна. Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Управление Федеральной службы по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзора) по Тюменской области во исполнение приказа Росприроднадзора от 14.11.2011 № 828 «Об организации работ по осуществлению федерального статистического наблюдения по форме № 2-ТП (отходы) и формированию официальной статистической информации» напоминает о необходимости предоставить статистический отчёт по форме 2-ТП (отходы) за 2012 год до 1 февраля 2013 года.

Согласно статье 19 Федерального закона «Об отходах производства и потребления» от 24.06.98 № 89-ФЗ, Приказу Федеральной службы государственной статистики от 28.01.2011 № 17 «Об утверждении статистического инструментария для организации Росприроднадзором Федерального статистического наблюдения за отходами производства и потребления № 2-ТП отходы», индивидуальные предприниматели и юридические лица, осуществляющие деятельность в области обращения с отходами, обязаны предоставить отчётность по форме 2-ТП (отходы).

В случае нарушения сроков сдачи статистической отчётности предприятия несут ответственность в соответствии со статьями 8.5, 13.19, 19.7 Кодекса РФ об административных правонарушениях.

Вся информация, необходимая для подготовки статистического отчёта по форме 2-ТП (отходы), находится на официальном сайте Управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Тюменской области (www.nature.t5.ru) в разделе «Деятельность» – «Плата за негативное воздействие на ОС и отчётность». Также на сайте размещена инструкция по сдаче отчётности 2-ТП (отходы) и рекомендуемая программа для заполнения электронной формы отчёта.

Консультацию по данному вопросу можно получить по тел. 8 (3452) 390-722.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Скоробогатовым Дмитрием Сергеевичем (квалификационный аттестат № 72-11-251, контактный телефон 8-922-266-30-45) в отношении земельного участка с кадастровым номером 72:10:1501001:846, расположенного по адресу: Тюменская область, Ишимский р-н, с. Плешково, ул. Советская, 40, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является ПО Плешковское.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Тюменская область, г. Ишим, ул. Казанская, 38а, 25.01.2013 года в 10 часов 00 минут. Ознакомиться с проектом межевого плана земельного участка, подать возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности необходимо в течение 14 дней с момента опубликования настоящего извещения по адресу: Тюменская область, г. Ишим, ул. Казанская, 38а.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: Тюменская область, Ишимский р-н, с. Плешково, ул. Кооперативная, уч. 3, кадастровый номер 72:10:1501001:368. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

ЮРИДИЧЕСКОЕ СОПРОВОЖДЕНИЕ БИЗНЕСА НА АБОНЕНТСКОЙ ОСНОВЕ

Ключевые преимущества:

- юридическое сопровождение силами полноценного юридического отдела;
- многолетний опыт юридического сопровождения субъектов малого, среднего и крупного бизнеса;
- постоянное присутствие сотрудников юридического отдела на территории г. Тюмени и г. Ишима.

Тел. (3452) 49-04-72.

ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ОТБОР

солдат, сержантов и старшин запаса на военную службу по контракту в Вооружённые Силы Российской Федерации.

Требования: на военную службу по контракту может быть принят гражданин, признанный годным к военной службе. Возраст 19-30 лет. Образование: не ниже среднего. Физически развитый.

Денежное довольствие: от 22 тыс. рублей и выше.

Социальные гарантии: перспектива получения жилья; оплачиваемый проезд к месту проведения основного отпуска и обратно; бесплатное медицинское и вещевое обеспечение; возможность получения образования следующего уровня; страхование жизни; пенсионное обеспечение (после 20 лет выслуги).

Адрес пункта отбора: 625003 г. Тюмень, ул. Ленина, 1. Тел.: (3452) 61-52-66, 8-932-321-52-66, тел./факс: (3452) 44-42-71. E-mail: povsk-tyumen@mail.ru.

СРОЧНО ПРОДАЁТСЯ 1-комнатная благ. квартира в центре города. Большие комната и кухня, лоджия, гор. вода. Собственник. Тел. 8-905-823-55-96.

Утерянный аттестат № 246718 от 17.06.1991 г., выданный средней школой № 2 на имя Шалыгиной Елены Владимировны, считать недействительным.

Выражаю самое искреннее соболезнование Николаю Георгиевичу Базилевичу по поводу преждевременной смерти жены **БАЗИЛЕВИЧ Марии Романовны**, замечательной женщины. Пока мы живы, всегда будем помнить о Маше. Коля, крепись, ты мужественный человек!

Павел Иосифович Гулятьев.

Издатель – АНО «Информационно-издательский центр «Ишимская правда». Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Главный редактор Алла ПОЗИУМСКАЯ

тел. (34551) 2-16-54; e-mail: dip-ishim@mail.ru
редактор – тел./факс 5-14-60; отдел местного самоуправления и городского хозяйства, отдел социальных проблем – 2-16-61; отдел сельского хозяйства и экономики, отдел информации и писем – 2-16-62; отдел рекламы – тел./факс 2-12-86, бухгалтерия – тел./факс 2-16-59.

Материалы газеты – на сайте www.tyumedia.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО. Рег. № ПИ № ТУ72-00568 от 24.04.2012 г.

Выходит во вторник, четверг, субботу. Время подписания номера в печать по графику – 14.00; сдача в печать – 17.00. Объём – 8 печатных листов. Отпечатана в филиале «Ишимская типография»

ОАО «Тюменский издательский дом»: г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Тираж 3 672 экземпляра.